

Команда СПбПУ заняла третье место на Молодёжном форуме «Наследие» в Москве

Междисциплинарная команда Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого стала призёром студенческого конкурса «Разработка и представление многоаспектной междисциплинарной концепции включения объекта культурного наследия в жизнь современного мегаполиса и социума», прошедшего во время форума «Наследие».



Мероприятие было организовано Департаментом культурного наследия Москвы. Форум объединил реставраторов, архитекторов, урбанистов, исследователей, представителей органов власти и студенческие команды со всей страны для обмена практиками охраны и развития объектов культурного наследия.

Команду Политеха представляли студенты Высшей школы промышленно-гражданского и дорожного строительства, Высшей школы дизайна и архитектуры Инженерно-строительного института, а также Высшей школы производственного менеджмента Института промышленного менеджмента, экономики и торговли Екатерина Адамова, Анна Корсунцева, Анастасия Никитина, Дарья Соколова и Анна Анисимова. Кураторами команды были

доцент ИПМЭиТ Светлана Пупенцова, старшие преподаватели ИСИ Галина Бардина и Мария Илларионова.

Политехники подготовили комплексную междисциплинарную концепцию приспособления объекта культурного наследия регионального значения «Дворец» в составе дворцово-паркового ансамбля «Собственная дача» (Петергоф). Проект включал проведение историко-архивного анализа и оценку культурной ценности объекта, разработку архитектурно-планировочных решений с соблюдением требований предмета охраны, проведение маркетингового и конкурентного анализа, включая расчёт окупаемости, а также разработку современного бренда, основанного на архитектурной идентичности и исторической колористике фасадов.



По оценке жюри, команда СПбПУ заняла 3-е место среди 12 команд со всей России. Эксперты высоко оценили междисциплинарный подход, обоснованность и соответствие условиям конкурса, которые предусматривали комплексные исследования и интеграцию наследия в городской социально-экономический контекст.

Стать частью молодёжного форума “Наследие” было очень важно для меня. Было интересно участвовать как в деловой программе, так и в конкурсе. Форум оставил только положительные и незабываемые эмоции и опыт, которым хочется делиться со всеми, — рассказала студентка 6-го курса ИСИ Екатерина Адамова.

Команда СПбПУ также участвовала в деловой программе форума. Ключевое внимание было уделено интеграции культурного наследия в городскую среду через междисциплинарные подходы, практические механизмы финансирования, цифровые технологии и коммуникацию. Выступления экспертов пленарной сессии подчеркнули значимость наследия как ресурса устойчивого развития городов и формирования социальной идентичности.

Участники обсудили вопросы стратегического проектирования культурных объектов, технологии создания цифровых двойников и 3D-визуализации, практики формирования медийного бренда объекта, а также методы полевого исследования и вовлечения сообщества.



Форум “Наследие” — это значимое мероприятие, которое объединяет студентов и экспертов для обсуждения вопросов сохранения памятников истории и культуры. Это особенно важно для Санкт-Петербурга. Наша команда планирует продолжать работать над проектом “Дворец”, комплексно проработать ревитализацию всей территории дворцово-паркового ансамбля. Участие в конкурсе и форуме оставило очень приятные воспоминания. Теперь хочется погрузиться в эту тему ещё больше и вновь поучаствовать в подобных мероприятиях, — поделилась студентка 4-го курса ИПМЭиТ Анастасия Никитина.

Дата публикации: 2025.12.19

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)